

2018年7月9日
星期一
戊戌年
五月廿六
第141期
(总第4133期)

内准印 15-065号
达拉特旗新闻中心 主办

坚决打好打赢三大攻坚战, 夯实全面建成小康社会的基础, 推动经济新旧动能转换, 促进质量变革、效率变革、动力变革, 构筑经济高质量发展新优势, 不断增进人民福祉, 切实维护民族团结与社会和谐稳定, 加强党的领导, 推动工作、任务落实。

中国共产党达拉特旗第十五届委员会第五次全体会议公报

中国共产党达拉特旗第十五届委员会第五次全体会议于2018年7月4日在树林召举行。出席会议的旗委委员31人, 候补委员4人。旗有关领导同志、纪委监委、有关方面负责同志和第十四次代表大会代表、旗第十五次代表大会代表列席会议。

全会由旗委常委会主持。旗委书记奇·达楞太作了重要讲话。

全会深入学习贯彻习近平总书记参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神, 全面贯彻落实自治区党委十届六次全会、市委四届六次全会精神, 审议通过了《达拉特旗关于贯彻落实习近平总书记参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神的实施意见》。

全会认为, 习近平总书记参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议时发表的重要讲话, 是习近平新时代中国特色社会主义思想的生动体现, 是党中央对内蒙古的殷切期望, 是做好新时代内蒙古工作的根本遵循, 注入了强大动力。特别是关于推动经济高质量发展的重大论断, 既指出制约高质量发展的关键问题, 又针对性地提出解决办法, 对于我旗做好今后各项工作具有十分重要的指导意义。

全会强调, 打好“三大攻坚战”, 既是推动经济高质量发展持续健康发展的迫切需要, 也是经济转向高质量发展必须跨越的重大关口, 更是对全旗各级党员干部政治意识、政治能力的现实检验。全旗上下要深化思想认识, 提高政治站位, 以强有力的举措打好打赢这三场硬仗。要坚决打好防范化解重大风险攻坚战, 严格政府债务审核认定, 打好债务化解“组合拳”, 做好增加政府财力、培植财源的文章, 严防防范金融风险, 坚决守住不发生系统性金融风险的底线。要坚决打好精准脱贫攻坚战, 突出党建引领, 构建专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫四位一体、精准到户、精准到人、精准到村的精准扶贫体系, 深入推进“百企帮百村”精准扶贫行动, 加强对贫困户的思想教育和职业技能培训, 探索推行“歇帮与奖励”机制, 确保到2020年国家现行标准下所有贫困人口实现稳定脱贫。要坚决打好污染防治攻坚战, 深入学习贯彻习近平生态文明思想, 坚决完成环保督察反馈问题整改, 深入开展大气、水、土壤污染防治行动, 扎实推进生态文明建设五年行动计划, 满足人民日益增长的优美生态环境需要。

全会指出, 扎实推动经济高质量发展, 全力促进质量变革、效率变革、动力变革, 是达拉特在新一轮发展竞争中亟需思考和解决的问题。要从根本上转变思想观念, 摆脱对传统发展路径的依赖, 立足新时代、把握大逻辑、践行新理念, 一步一个脚印稳高质量发展的步伐, 清醒、理性、务实地做好工作。要推动经济新旧动能转换, 深入实施创新驱动发展战略, 加快传统产业改造升级, 加快发展现代能源经济, 推进战略性新兴产业集群化发展, 推动现代服务业优质高效发展, 构建多业并举、多元支撑的现代产业体系。要推进园区振兴发展, 加强对外开放融合, 扩大合理有效投资, 构筑经济高质量发展新优势。要持续优化营商环境, 更加注重政务服务、法治建设、要素供给和基础设施, 打造投资洼地。要实施乡村振兴战略, 推进农业农村高质量发展, 建设生态宜居美丽乡村, 提升城市品质, 健全城乡融合发展体制机制, 促进城乡融合发展。

全会强调, 达拉特旗民族团结具有深厚的历史渊源和广泛的现实基础。要全面贯彻党的民族政策和民族区域自治制度, 继承和发扬民族团结的光荣传统, 像爱护自己的眼睛一样爱护民族团结, 像珍视自己的生命一样珍视民族团结。要把民族团结作为战略性、基础性、长远性工作来抓, 大力培育和践行社会主义核心价值观, 深入践行守望相助理念, 深化民族团结进步教育, 让各族群众真切感受到党和政府的温暖。要把民族团结贯穿到民族工作的全过程和各方面, 牢牢铸牢民族团结的思想基础。要把不断满足人民群众日益增长的美好生活需要作为推动民族团结进步事业的出发点和落脚点, 持续保障和改善民生, 不断提高公共服务水平, 切实提升人民群众的幸福感。要加强基层社会治理, 大力推行自治、法治、德治相结合的网格化模式, 打造共建共治共享的基层社会治理新格局。要深入推进依法治旗, 全面开展扫黑除恶专项斗争, 全力抓好安全生产、信访维稳等工作, 筑牢全国平安稳定屏障达拉特防线。

全会强调, 要全面加强党对经济社会发展的领导, 加强理论武装, 强化能力建设, 狠抓工作落实, 切实把工作立足点转到推动高质量发展上来。要统筹推进经济社会发展和党的建设各项任务, 扎实做好各项重点工作, 不断巩固和拓展经济发展、民族团结、社会稳定的良好局面。

全会号召, 全旗各级党组织和广大党员干部, 要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围, 深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想, 全面贯彻党的十九大精神和习近平总书记参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神, 守牢团结、团结奋斗, 攻坚克难、一往无前, 加快建设“富饶达拉特、友善达拉特、美丽达拉特”, 全面建成小康社会, 奋力谱写新时代达拉特旗高质量发展新篇章, 为“建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦”作出新的更大贡献!

奇·达楞太调研农畜产品质量安全监管工作时强调: 健全监管体系 创新监管方式 扎扎实实做好农畜产品质量安全监管工作



本报讯(记者 郭建军)7月5日, 旗委书记奇·达楞太深入王爱召镇和白泥井镇调研农畜产品质量安全监管工作, 强调要进一步健全监管体系, 创新监管方式, 加大监管力度, 扎扎实实做好农畜产品质量安全监管工作, 切实保障广大人民群众的舌尖上的安全。

在王爱召镇字农农资经销部, 奇·达楞太认真了解了农药经营种类、质量把控、销售数量、档案资料等基本情况。奇·达楞太要求经营者要诚信经营, 严格遵守相关法律法规, 严格执行进货查验制度, 采购台账制度和销售台账制度, 坚决不销售任何问题的产品, 要向农户购买者详细告知农作物病虫害发生情况, 切实做到对症下药, 并向购买者详细说明使用范围、使用方法和剂量等注意事项, 不得误导购买者扩大使用范围, 加大用药剂量, 随意混配农药或改变使用方法等, 确保农药用药安全。

在白泥井镇农畜产品质量安全监管站, 奇·达楞太走进检测室, 重点了解了检测设备、人员配备以及服务范围、运行模式、检测品种等基本情况。奇·达楞太说, 苏木镇农畜产品质量安全监管站处于监管第一线, 是全旗农畜产品质量安全监管的基础, 肩负着维护广大人民群众食品安全的重要职责, 责任重大, 工作人员一定要进一步增强责任感和使命感, 牢固树立责任心重于泰山意识, 严格按照农畜产品检测流程和检测标准进行检测, 切实把好农畜产品质量安全关; 要通过走出去、请进来等多种途径, 加强理论学习和实践操作, 不断提高检测能力, 科学高效地做好农畜产品质量安全检测工作。

在白泥井镇金泰农牧业有限公司, 奇·达楞太仔细了解了企业农产

品质量监管情况。奇·达楞太说, 发展农业质量是关键, 企业要高度重视农产品质量, 严格落实农产品质量安全主体责任, 认真抓好好生产过程的质量管理, 严格控制农药、化肥的使用量, 大力发展优质、安全、高效、品牌农业, 确保可追溯、可溯源, 切实向社会提供优质优质的产品。

奇·达楞太在调研中强调, 农畜产品质量安全事关群众切身利益, 事关社会和谐稳定, 是保障民生的一项重要工作。全旗各级、各相关部门要进一步提高思想认识, 不断提升农畜产品质量安全监管能力和水平, 扎扎实实做好农畜产品质量安全监管工作, 切实保障广大人民群众的舌尖上的安全。

奇·达楞太要求, 要进一步建立健全农畜产品质量安全监管体系, 切实提高监管的科学性、系统性、完整性, 确保监管常态化、常态化、不留死角、不留盲区。要进一步创新监管手段, 充分利用物联网、智能传感、自动控制等先进技术和装备, 加强过程监管, 高效、准确、科学地采集信息, 不断提高农畜产品质量安全监管效率和质量; 要进一步加强协调配合、通力合作, 加大监管、汇聚起强大的监管力量, 做好农畜产品质量安全监管提供有力保障; 要进一步加强宣传力度, 提高全社会的农畜产品质量安全意识, 形成人人关心、重视农畜产品质量安全监管的良好氛围, 努力推动农畜产品质量安全监管工作取得新突破。

期间, 奇·达楞太还对王爱召镇、白泥井镇脱贫攻坚、土地确权等工作进行了调研指导。

优化营商环境, 培植创新创业沃土

本报记者 张芳

当前, 我旗把优化营商环境作为推动经济高质量发展的重要抓手, 通过深化“放管服”转变服务方式等12项措施, 不断激发市场主体活力, 推动全旗经济社会高质量发展。

近日, 王女士拿到了全旗首张无纸全程电子化登记的营业执照, 这意味着我旗企业注册进入“互联网+”时代, 企业可随时随地申请办理业务, 实现了从工作日上午向全天候申请、“零见面”“零跑路”办照的目标, 既为企业提供了便利, 同时也提高了注册登记效率, 让企业切实感受到了“互联网+政务服务”的便利。

市场监督管理局还考虑到申请人使用习惯的差异, 在实行无纸全程电子化登记的同时, 依然保留了传统的窗口登记模式, 申请人既可以选择现场申请, 也可以通过网上申报, 充分体现了登记工作的人性化。

“过去办理营业执照必须亲自到窗口排队等候, 有时候材料反复修改, 手续繁琐, 现在足不出户就可以申请办理营业执照, 再也不用一趟趟跑办事大厅了, 真是大方便了。”王女士高兴地说道。

在推动经济高质量发展的过程中, 我旗积极推进干部

队伍作风建设年活动, 转变工作作风, 提升服务效能, 推进营商环境优化。各部门紧紧围绕企业发展所需, 深入调查研究, 精准对接企业需求, 着力为企业发展做好服务工作, 全力破解企业发展难题, 为企业发展解忧、办实事, 让企业轻松起步, 扬帆起航。

一直以来, 中小微企业发展过程中面临着贷款难、贷款慢等问题, 我旗与银行合作发起了“助保贷”贷款业务, 由政府向银行提供800万元的保证金, 为信誉良好、经营能力强的中小微企业提供担保, 目前已累计为50多户中小微企业拿到银行贷款5000多万元。王丽虹是奥水利工程有限公司的出纳, 她激动地说: “现在办贷款非常快, 也不用以前的资质, 都是电脑上操作, 我们不到一天时间就批下来100万元, 这事以前我们想都没想过。”

营商环境是影响和制约经济高质量发展的重要因素。在推进优化营商环境过程中, 我旗确立了以“企业发展需求为导向”的目标, 深化“放管服”改革, 优化完善行政权力事项标准化建设体系, 深化“互联网+政务服务”, 推行“马上办”“最多跑一次”改革, 最大程度方便企业、群众办事。

在新奥内蒙古石墨烯材料有限公司, 投资4.1亿元年产1000吨石墨烯粉体项目建成后, 每天将有300多吨的用水需求, 企业最初考虑购买黄河水指标, 但是审批慢、成本高, 影响项目进度。

政府了解情况后, 主动上门帮助企业协调用水问题, 经过多次调研与协商, 最终帮助企业接通了城市供水管道, 不仅解决了企业用水的难题, 还为企业省下了一大笔费用。公司总经理曲波高兴地说: “整个前期工程, 仅这一项就能省300多万元。以前都是我们去找政府办事, 现在政府主动找我们, 问我们有没有需要解决的问题, 进度怎么样?”

在推进营商环境优化过程中, 我旗积极转变工作思路, 把经济发展的着力点由“抓项目”转向“抓环境”, 着力打造开放包容的人文环境, 便捷高效的政务环境、公平正义的法治环境、公开透明的政策环境和支撑有力的要素环境, 全力当好服务企业的“店小二”, 为企业发展添动力, 经济发展添活力。

我旗作为推进“呼包鄂”协调发展和打造沿黄经济带

的战略核心区, 现已形成煤电铝、煤化工、新能源等优势特色产业, 对于符合产业政策招商投资项目, 派专人实行全程保姆式跟踪服务, 帮助协调解决企业遇到的困难和问题, 整治刁难、推诿、扯皮等问题, 制定提高服务效能、优化审批流程、简化办事环节等举措, 为企业发展保驾护航。

经济商务和信息化局局长傅俊伟说: “我们将通过打造营商环境, 最终聚企业、聚人心。对已有企业, 要留得住, 服务企业做大做强; 对外的企业, 要有吸引力, 让企业敢于进入、顺利进入, 全力营造亲商、安商、富商的发展环境, 推动经济高质量发展。”

下一步, 我旗还将通过96118民生服务热线, 设立“企业服务110”专线, 并建立健全“专线受理、属地办理、跟踪督办、回访反馈”工作机制, 及时受理解决企业反映的问题, 持续推进营商环境优化, 推动全旗经济社会高质量发展。